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El siguiente documento recopila las preguntas 

correspondientes a física y química recogidas en el 

examen del ejercicio 4 de Bomberos de la diputación de 

Bizkaia realizado el día 16 de Marzo de 2017.  

Las preguntas están realizadas en base al manual de 

Física y química para Bomberos, de Belenguer   

 

El desarrollo del documento está realizado por la 

Academia Geroa. 

Para dudas o consultas:  

info@academiageroa.com 

bomberos@academiageroa.com 
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PREGUNTA 1 

 

 

Teniendo en cuenta la densidad del aire 1,29kg /m3   en esas condiciones podemos 

calcular el volumen del mismo mediante el siguiente factor de conversión:  

2,241 m3 x 1,29 kg / m3  = 2,891 kg 

Por tanto la respuesta más aproximada es la opción a) 2,900 kg 

   Opción correcta: a) 

PREGUNTA 2 

 

PAGINA 6 DEL MANUAL 

Todo cuerpo que es sometido a una fuerza experimenta una aceleración y viceversa. 

Por lo tanto si un cuerpo no tiene aceleración significa que, o bien esta en reposo o 

posee velocidad constante, por lo tanto o no está sometido a ninguna fuerza o la 

suma de las fuerzas a las que está sometido se anulan dos a dos. 

Puede que al aplicar una fuerza a un cuerpo, la acción no se manifieste en una 

variación de su estado de movimiento, sino que le produzca una deformación 

comprimiéndolo o estirándolo, es decir variando sus dimensiones en una o varias 

direcciones. En este caso a la fuerza la denominamos tensión o esfuerzo cuando se 

trata de un sólido.  

Opción correcta: d) 
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PREGUNTA 3 

 

PAGINA 54  DEL MANUAL 

La distancia a la que puede elevarse una carga depende de la distancia entre las 

poleas. 

Opción correcta: b) 

PREGUNTA 4 

 

 

Opción correcta: c) 
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PREGUNTA 5 

 

 

 

El CO2 a presión de 1 atmosfera NO SE PUEDE LICUAR 

Según se puede observar en el gráfico de la página 66 del libro, a presión de 1 

atmósfera, no existe fase líquida en el CO2, de forma que solo existe la curva de 

transición de fase solido-vapor.  

 

 

Opción correcta: d) 
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PREGUNTA 6 

 

En este caso la respuesta correcta es que un mol de agua CONTIENE 6,023 . 10 23 

MOLÉCULAS.  

La opción a) Tiene un peso de 18 gramos, ES FALSA, porque un mol de agua tiene una 

MASA de 18 gramos, y no un PESO de 18 gramos.  

La opción c) CONTIENE 6,023 . 10 23 átomos, ES FALSA, ya que el agua se compone por 

la unión covalente de dos átomos de hidrógeno y uno de oxígeno. Por lo tanto al 

aplicar el número de Avogadro tenemos que hablar de moléculas de agua y no de 

átomos de agua.  

La opción d) ocupa 22,41 litros a 1 atm y 20ºC ES FALSA, porque la relación del 

volumen molar a 22,4 litros se aplica para los casos de 1 atmosfera y 0ºC. (Todo mol de 

una sustancia en esas condiciones tendrá un volumen de 22,4 litros) 

Opción correcta: b) 

PREGUNTA 7 

 

LA RESPUESTA CORRECTA ES ATM.LITRO/MOL.K 

Para sacar las unidades si no la sabemos de memoria podemos despejarla de la formula  

PV=nRT 

P(atmosferas) x V(Litros) = n(mol) x R x Temperatura(kelvin) 

Despejando R -> R=  P(atmosferas) x V(Litros) / n(mol) x Temperatura(kelvin) 

Si nos quedamos con las unidades ->  R=  atmosferas x Litros / mol x kelvin 

Opción correcta: c) 
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PREGUNTA 8 

 

El Factor de compresibilidad Z se emplea en gases reales. Cuando Z= 1 el gas se 

comporta como un gas ideal. Esto se explica en las página 76-78 del manual de 

Belenguer.  

Opción correcta: b) 

PREGUNTA 9 

 

Resolvemos: 

 

DATOS:  

P1 = 200 atm/ V1 = 6 L  / z1 = ? 

P2= 1 atm / V2= 1220 L / z2= 1 

Sustituyendo: 

200 . 6 / z1 = 1220 .1/ 1 

200.6 /z1= 1220 

1200=1220.z1 

Z1= 1200/1220 =  0,9836 

Opción correcta: b) 

http://www.academiageroa.com/


_____________________________________________________________________________ 
WWW.ACADEMIAGEROA.COM 

722 337 910 
 

PREGUNTA 10 

 

Este dato se encuentra en la página 86 del manual. 

 

Podemos observar que el calor específico del mercurio es muy inferior al del agua 

líquida. Por tanto la opción correcta es la d) en este modelo. 

Opción correcta: d) 

PREGUNTA 12 

 

 

La respuesta es 0,002m3. Si el volumen es constante, este no variará. Por lo tanto, 

seguirá siendo un volumen de 2 LITROS, seguirá OCUPANDO 2 LITROS. Para convertir 

los litros a los metros cúbicos tendremos en cuenta lo siguiente: 

1 m3= 1000 Litros 

Por tanto si tengo 2 litros, tengo 0,002 m3 

Opción correcta: a) 
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PREGUNTA 13 

 

PAGINA 151  DEL MANUAL 

La unidad de flujo magnético en el sistema internacional de unidades es el weber 

(wb) También se utiliza el Maxwell (Mx) que equivale a 10-8 Wb. 

Opción correcta: c) 

PREGUNTA 14 

 

 

 

 

Opción correcta: c) 
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PREGUNTA 15  

  

 

 

PAGINA 176  DEL MANUAL 

b) En un receptor resistivo el factor de potencia es igual a 0 

En un receptor  resistivo, la potencia instantánea siempre es positiva y en fase (j = 0º) 

con la tensión y la intensidad, esto quiere decir que el circuito esta siempre 

consumiendo potencia. En este caso el factor de potencia es igual a 1 (cos 0º = 1). 

Opción correcta: b) 

 

PREGUNTA 16  

 

PAGINA 176  DEL MANUAL 

a) RECEPTORES RESISITIVOS: En un receptor  resistivo, la potencia instantánea 

siempre es positiva y en fase (j = 0º) con la tensión y la intensidad 

 

Opción correcta: a) 
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PREGUNTA 17 
 

 

PAGINA 32  DEL MANUAL 

                                    

El módulo de corte es la relación entre la fuerza y la superficie por lo tanto como la 

fuerza la medimos en Newtons y la superficie en m2, la opción correcta es la c. 

Opción correcta: c) 

 

PREGUNTA 18 
 

 

La respuesta correcta es la d) que viene definida en la página 93 del manual de Belenguer: 

Las superficies oscuras tienen una emisividad cercana a uno, mientras que las brillantes 
la tienen cercana a cero. 

La opción a) es incorrecta porque la fracción molar de una sustancia es el número de moles 
dividido del número total de moles. Con lo cual es falsa 

 
La opción b) es incorrecta. Página 81 del manual: Un error muy generalizado es pensar que la 

hipoxia es debida a que la concentración (fracción molar) de oxígeno en el aire disminuye con la altitud. 
En realidad la fracción molar del oxígeno es siempre la misma (alrededor de 0,21)  independientemente 
de la altitud alcanzada, lo que disminuye es la presión parcial de oxígeno, ya que ha disminuido la 
presión total a la que está sometido el aire. Por lo tanto el organismo dispone de menos oxígeno para 
metabolizar. 

 
Opción correcta: d) 
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PREGUNTA 19  
 

 

 

La respuesta correcta es la C) ya que el número atómico es lo mismo que el número de 

protones. La masa del átomo, que es la suma de los protones y neutrones se indica 

mediante el número másico. Por tanto las opciones A) y D) se refieren ambas al 

número másico y no el atómico. Por último, la b) es incorrecta ya que no hay ningún 

número que exprese el número de neutrones, ya que este se obtiene realizando la 

siguiente operación: 

Número de neutrones= Número másico (A) – Número Atómico (Z) 

 

Opción correcta: c) 

 

PREGUNTA 20 
 

 

 

Página 192 del manual  

Opción correcta: b) 
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PREGUNTA 21 

 

El enlace entre dos metales es el enlace covalente. (Iónico entre metal y  no metal y enlace 

metálico entre metales) 

Opción correcta: La b) 

 

PREGUNTA 22  
 

 

Para que existan la misma cantidad de átomos de cada elemento en la parte de 

reactivos y en la parte de productos la opción correcta sería la D. La reacción 

quedaría de la siguiente manera:  4 Al +  3 O22 Al2 O3 

Opción correcta: La d) 

PREGUNTA 23 

 

 

Página 216 del manual. 

Opción correcta: La d) 
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PREGUNTA 24 
 

 

Página 218 del manual 

Opción correcta: La d) 

 

********************************************************************** 

 

 

 

PREGUNTA 25 

 

 

 

Para sacar la masa de un mol de celulosa obtenemos la masa molecular partiendo de la 

masa atómica que nos han indicado en la parte superior.  

Carbono= 6x12 = 72 umas 

Hidrogeno= 10 x1 = 10 umas 

Oxígeno= 16 x 5  = 80  umas 
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Si sumamos todos los valores obtenemos la masa molecular de la celulosa que será 

162 umas (72+10+80), es decir, tendremos 162 gramos por cada mol de celulosa.  

Por lo tanto, como la pregunta nos indica cual es la masa de UN MOL, la respuesta la 

damos en gramos.  

La respuesta sería 162 gramos, por lo tanto la opción C) .  

Opción correcta: c) 

PREGUNTA 26 

 

 

La reacción que nos han dado en la parte del enunciado es la siguiente: 

w C6H10O5 + x O2 y CO2+ z H2O  

Si comprobamos la opciones que nos dan, la única que hace que los átomos estén ajustados 

en la parte izquierda y derecha (mismos átomos en reactivos que en productos)  es la opción 

a. La reacción quedaría ajustada de la siguiente manera: 

1 C6H10O5 + 6 O2 6 CO2+ 5 H2O 

Este paso es importante para realizar los cálculos estequiométricos que 

vienen a continuación. 

 

 

 

 

 

 

http://www.academiageroa.com/


_____________________________________________________________________________ 
WWW.ACADEMIAGEROA.COM 

722 337 910 
 

PREGUNTA 27 
 

 

 

 1 C6H10O5   +    6 O2    6 CO2+         5 H2O 
 

 
Moles 

 
 (1) 
5 moles 
 

 
(2)  
25 moles 

  

 
Gramos 
 

180 
gramos 

(3) 
960 
gramos 

  

Masa 
Molecular 

162 
gr/mol 
 
 

32 gr/mol   

 

1. Si tengo 810 gramos de celulosa tendré 5 moles según su masa molecular (162 gr / 

mol)  

2. Por estequiometria sé que 1 mol de celulosa consume en la combustión 6 moles de 

oxígeno.  Por tanto cada mol de celulosa consume 5 de oxígeno. Teniendo 5 moles de 

celulosa consumiremos 5 x 6= 30 moles de O2.  

3. Como la masa molecular del oxígeno es 32 gramos por cada mol, al tener 25 moles, 

sabemos que tenemos 32 x 30 = 960 gramos 

Opción correcta: d) 
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PREGUNTA 28 
  

 

Seguimos completando la tabla: 

 1 C6H10O5   +    6 O2    6 CO2+         5 H2O 
 

 
Moles 

 
5 moles 
 

 
25 moles 

 (1) 
25 mol 

 
Gramos 
 

180 
gramos 

 
960 
gramos 

 (2) 
450 ml 

Masa 
Molecular 

162 
gr/mol 
 
 

 
32 gr/mol 

 (2) 
18 
gramos/mol 

 

1. Sabemos que 1 mol de celulosa genera 5 moles de agua, por lo tanto teniendo 5 moles 

de celulosa tendremos 5x5= 25 moles de agua.  

2. La masa molecular del agua es 18 gr/mol, por lo tanto si tenemos 25 moles, tendremos 

18 x 25 = 450 gramos de agua, por tanto 450 mililitros. 

Opción correcta: La d) 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.academiageroa.com/


_____________________________________________________________________________ 
WWW.ACADEMIAGEROA.COM 

722 337 910 
 

PREGUNTA 29 

 

El calor cuando existe cambio de estado se calcula con la siguiente fórmula: 

 

(Pag 216 Termoquímica) Donde m es la masa de la sustancia que va a cambiar de estado y L 

es el calor latente de la misma para ese cambio de estado.  

Por tanto en este caso es muy sencillo Q= 0,45 kg   x 2260 kJ / kg = 1017 KJ  

 

Opción correcta: La c) 

 

PREGUNTA 30 

 

 

 

Como nos dan el calor latente de fusión tanto en Kilojulios como en Kilocalorías, 

volvemos a realizar el mismo cálculo con la fórmula  pero con las unidades de 

Kilocalorías: 

Q= 0,45 Kg x 540 kcal/ Kg =  243 Kcal  

Por tanto el resultado más cercano es 242,9 Kilocalorías.  

Opción Correcta: b) 

********************************************************************** 
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PREGUNTA 31 

 

 

COMPUESTOS ORGÁNICOS. 

El acetileno es etino, un hidrocarburo compuesto de dos átomos de carbono enlazados 

por enlace triple.  

Opción correcta: La a) 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 

PREGUNTA 126 

 

Opción correcta: La B) 

 

PREGUNTA 136 
 

 

 

PAG 52 DEL MANUAL 

Palancas de tercer género: la potencia (F) está entre al punto de apoyo (O) y la 

resistencia (R). 
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